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Vztah mezi vycetni tlouSt’kou a tlou$§t’kou na pafezu
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Méfeni bylo provedeno u téchto dfevin: DB, BK, SM, BO

Meéfeni bylo provadéno na stojicich stromech.

Tloustka ve vydce pafezu byla méfena Vv 15 cm a 30 cm
dvakrat kolmo na sebe.

Pro samotne prakticke méieni tloustek patezi tedy
doporuduji méieni v jedné z t&€chto vysek . Pravdépodobné to bude
vyska pafezu 15 cm (1 kdyz bude pafez napf. 20 - 25 cm vysoky ).
Bude-li se viak vyska pafezi pohybovat okolo 30 cm ( zejména u
porostl starych €1 prestarlych, kde budou velke rozméry pafezl ),
pak bude piesngjdi méfit tloudfku pafezu ve vysce 30 cm, nebot
zde jiz bude méné znatelny vliv kofenovych nabéhl (zejména u

smrku &i dubu ).

Pozn.l: Bukové porosty s vétéinou nachazely na svazich.
Tloudtky v 15 cm a 30 cm byly méfeny od nejvyssiho bodu styku
pafezu s pidou (viz obr.). Timto byl eliminovan vliv kofenovych
nab&h@, a proto jsou mendi rozdily mezi vycetni tloustkou a

tloudtkou ve vy$ce pafezu.

Pozn.2: U borovice nejsou velké rozdily mezi tloustkou
na pafezu ve vysce 15 cm a 30 cm, nebot borovice nema kofenové
nabshy. Zde bude pravdépodobné vyuzivana pouze tloustka ve

vysce 15 cm.

Pozn.3: Problémy nastavaji pii urceni dané vysky pafezu.
To zalezi casto na subjektivnim posouzeni. Terén byva casto
nerovny, a proto pfesné uréeni vysky patfezu neni mozné. Vyska

pafezu 15 cm, popi. 30 cm je prumérna a orientadni.



Dal§i problém je pii méfeni tloustek pafezt (v 15 cm) u
dfevin s vyraznymi kofenovymi nab&hy ( zejména SM, ale i DB ),
kde tfeznd plocha pafezu je casto nepravidelnd, zejména zde je
tfeba dbat na méfeni tloustek pafezli ve dvou na sebe kolmych
smérech. Neméli bychom brat napi. dva nejvétsi rozméry, které
jsou dany prave kofenovymi mnab&hy, ale snazit se dospét
k pramérné tloustce napi. zméienim nejvétsiho a mnejmensiho

rozmeru.

Vysledkem této prace jsou tabulky, z nichz lze pomoci
znamé tloustky na pafezu urcit yy&etni tloustku. Pro kazdou
dievinu je uvedena zvlastni tabulka (resp. 2 tabulky pro vysku
pafezu 15 cm a 30 cm.). V nékterych piipadech by bylo mozné
zpiesnit odhad vyletni tloustky tim, Ze by byly v ramci jedné
dieviny a jedné vysky pafezu uvedeny 2 tabulky pro mladsi a starsi
porosty. Zde se viak nejevi velké rozdily a ani z praktického

hlediska by to nebylo ucelné.




Zplisob méfeni visky patezu uBK na svahu :
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